

# 前三季度我省经济发展成绩抢眼

◆外贸出口增长10.7% ◆跨境电商交易额超去年全年 ◆成为国际航空邮件经转口岸

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,郑州海关举行新闻发布会上,公布前三季度相关经济数据,前三季度,我省外贸进出口总值完成3167.4亿元人民币,同比增长5.5%。其中,出口1905.9亿元,增长10.7%;进口1261.5亿元,下降1.3%;贸易顺差644.4亿元,扩大45.2%。

## 民营企业进出口增势显著

前三季度我省外贸进出口主要特点:一般贸易大幅增长。前三季度,我省一般贸易进出口1148.2亿元,增长20.5%,占同期我省外贸总值36.3%,比去年同期提高4.5个百分点。外商投资企业仍居主导地位,民营企业增势显著。前三季度,我省外商投资企业进出口1981.7亿元,增长1.6%,占同期我省外贸总值的62.6%;民营企业 and 国有企业

分别进出口870.4亿元和313.6亿元,分别增长15.7%和5%。机电产品、高新技术产品出口持续增长,农产品、传统劳动密集型等产品出口回暖。

## 跨境电商商品总值增七成多

前三季度,郑州海关累计监管跨境电商进出口清单6040.4万票,商品总值77.4亿元,分别增长40.8%和72.1%。其中,进口清单5310.1万票,商品总值75亿元,分别增长28.7%、67.5%;出口清单730.3万票,商品总值2.4亿元,增长3.44倍、10.17倍。前三季度,跨境电商进出口77.4亿元的商品总值,已经超过去年全年。

目前,河南跨境电商电子商务业务模式有网购保税进口、直购进口和特殊区域出口、一般出口4种,覆盖4个城市(郑州、洛阳、

许昌和焦作)8个业务现场。其中,网购保税进口业务占主导地位。前三季度,郑州海关共验放网购保税进口清单5273.6万票,占关区进口业务的99%以上。

## 国际邮件量几乎翻倍

前三季度,郑州海关监管国际邮件2299.6万件,增长99.4%。其中,出口邮件2184.9万件,增长1.16倍,占国际邮件总量的95%。据悉,随着我省开放型经济的发展,国际邮件业务呈逐年高速增长态势。从2013年的220万件、2014年的361万件、2015年的883万件增长到2016年的1607.6万件。我省国际邮件以邮递物品为主。前三季度邮递物品1268.9万件,增长1.6倍,占总量的55.2%;邮政快件(EMS)950.5万件,增长1.42倍,占总量41.3%,种种迹象表明,郑

州正成为除北京、上海、广州、深圳之外的又一个国际航空邮件经转口岸。

## 自贸区实现进出口值114.8亿

河南自贸试验区4月1日挂牌以来,截至9月底,郑州、洛阳、开封3个片区进出口总值114.8亿元。其中郑州片区进出口总值占比为95.8%。

在114.8亿元的进出口总值中,出口完成37.6亿元,进口77.2亿元。分片区看,郑州片区进出口总值完成109.9亿元,其中出口32.9亿元,进口77亿元;开封片区进出口总值8621.3万元,其中出口8615.5万元,进口5.8万元;洛阳片区进出口总值4亿元,其中出口3.8亿元,进口0.2亿元。9月份当月,自贸区外贸总值为18.2亿元,其中,出口5.8亿元,进口12.4亿元。

# 殷殷嘱托照征程 “空中丝路”化彩虹

(上接一版)产业是城市发展核心和命脉。五年来,创新实施“项目服务官”制度的郑州航空港,一批批世界500强企业和行业领军企业蜂拥而至,八大产业“聚”变发展,呈现欣欣向荣之势。

由“单一品牌”向“多个品牌”转变、从“单一生产”向“全产业链”转变、从“港区制造”向“港区创造”转变,让郑州航空港区成功吸引了182家智能终端相关企业签约入驻。依靠建成投用的出口退税资金池、手机产业园、供应链金融、智能终端检测公共服务平台等要素平台,手机产量每年增长超过4000万部。今年1~8月,航空港区智能手机产量1.43亿部,约占全球手机供货量的六分之一,全球智能终端(手机)生产基地地位进一步确立。

砥砺奋进抓招商。目前,航空物流产业集群累计入驻项目35个、电子商务产业集群已入驻项目215个、生物医药产业集群已入驻项目77个、精密机械产业集群已入驻项目16个、电子信息产业集群已入驻项目12个、航空制造维修产业集群已入驻项目13个、现代服务(商贸会展)产业集群已入驻项目37个……

牢记“三个转变”嘱托,郑州航空港

产业集群发展从无到有、从有到优,不断上演着历史传奇,产业结构越发清晰,区域竞争力大幅提升。

## 开放创新融入世界经济大循环

朝着习近平总书记寄语郑州“买全球、卖全球”目标不断迈进,郑州航空港区一直为之努力奋斗着。

五年来,郑州航空港经历了很多“第一次”:第一次进口冰鲜肉、第一次进口水果、第一次进口活牛、第一次迎来飞机租赁业务……

五年来,郑州航空港也荣获了很多“第一名”:荣登《2017中国空港经济区(空港城市)发展报告》临空产业单项排名首位;拥有内陆地区数量最多、种类最全、效率最高的大口岸体系;郑州新郑综合保税区2016年以3161.1亿元的进出口总额,跃居全国综保区首位;全省率先实施了“一址多照一照多址”“35证合一”“电子营业执照”“注册名称自主核准”等商事改革创新……

从“第一次”到“第一名”,郑州航空港区“买全球”风生水起,“卖全球”也更加得心应手。全国70%以上的美洲进口

水果从郑州机场分拨全国;郑州一台北跨境电商全货机包机的正式起航,铺设了郑州到台北的“空中丝绸之路”,成为首条大陆至台湾跨境电商全货机航线。

内陆首个人民币创新试点、全国三个“引智试验区”之一、全国两个“经营性租赁外币付租金”业务区之一、河南自贸区的同步实践区……在开放创新驱动的指引下,郑州航空港区永葆生机与活力。目前,郑州航空港区人民币创新试点已拓展到境外融资、人民币结算等多个领域;跨境电商呈现井喷式增长;“大众创业万众创新”热潮兴起,8个创新创业综合体,已建成投用5个。

牢记“买全球、卖全球”使命,在改革开放创新热潮涌动下,郑州航空港拥抱全球之路越走越宽广。

## 生态宜居和谐画卷徐徐展开

今年十一假期,郑州航空港区园博园、双鹤湖中央公园、苑陵故城遗址公园“三园”齐开放,在家门口就能领略到全国各地、全球各国之园林美景和文化风情,让很多郑州市民心里乐开了花。

以园林景观为主的郑州园博园、以

生态景观为主的双鹤湖中央公园、以遗址景观为主的苑陵故城遗址公园,在今年十一假期期间,总揽客流量高达47万人次,刷新郑州旅游新纪录。

海绵城市、智慧城市、国际化、生态化、信息化等发展理念,成为航空港区打造国际航空都市最为关键的因素。

近年来,郑州航空港区以园博园建设为带动,系统谋划了“绿轴成网、绿心带动”的景观绿地体系。今年1~7月份,郑州航空港区新增绿化面积387万平方米,全市占比超过40%,目前全区绿化面积已达到860万平方米。

郑州航空港建成区基本形成了大绿化、大水系交错有序的大生态景观。先后建成了兰河公园、青年公园、梅河公园等综合性公园。以南水北调干渠和小清河为空间载体,打造廊道网络型城市绿地系统,郑州航空港区“林、水、城相互交融,人与自然和谐共生”的美好愿景变成现实。

如今,展翅腾飞在“空中丝绸之路”上的郑州航空港,不断砥砺前行,一幅经济发展与生态文明互融共生、互联互通的美丽画卷正在徐徐展开……

# 深入实施精准扶贫精准脱贫 持续推进全市脱贫攻坚工作

(上接一版)在大金店镇三木集团,程志明充分肯定企业的助力脱贫工作,希望继续发挥优势,加大科技、资金投入,把特色养殖与生态旅游扶贫有机结合,带领更多贫困群众早日脱贫致富。

据了解,今年以来,我市坚持把脱贫攻坚作为决胜全面小康的底线目标和第一民生工程,紧紧围绕“一手抓脱贫攻坚扫尾,一手抓脱贫攻坚巩固提升”,统筹推进“六个精准”,政策体系不断完善,帮扶措施有效落实,精准扶贫基础更加稳固。按照总体目标,今年底全市23个贫困村要全部退出,完成减贫897户2991人。截至9月底,已完成脱贫任务689户2293人,占年度目标任务的76.6%。

针对下一步脱贫攻坚工作,程志明要求,要围绕“两年脱贫攻坚、后续巩固提升”的总要求,进一步明确目标,压实责任,深入实施精准扶贫、精准脱贫,持续推进我市脱贫攻坚工作全面提升。程志明强调,要持续推进政策落实,特别是教育、医疗、住房、金融、贫困残疾人补贴等各类扶贫政策落地落实,实现扶贫政策对贫困户覆盖不漏一户;要持续推进产业扶贫,充分发挥企业带动作用,实行典型示范,力争实现全市所有贫困村村村有特色产业、有集体经济收入、有农民专业合作社,贫困户实现户户有产业增收项目;要持续推进金融扶贫,建立健全金融服务体系,提高小额贷款覆盖面,助力脱贫攻坚工作。同时,要因地制宜、着眼长远,切实推动脱贫攻坚工作向纵深发展,确保圆满完成全年脱贫攻坚各项任务。

# 扎实做好党的 十九大宣传工作

(上接一版)二要把好方向,把牢导向。要始终把政治要求放在第一位,旗帜鲜明讲政治,牢牢把握正确政治方向,坚定自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要强化导向意识,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,把正确导向贯穿到十九大宣传报道全过程各方面,坚定不移弘扬主旋律、传播正能量,振奋精气神。

三要统筹推进,注重实效。要统筹理论和舆论、网上和网下、主流媒体和新媒体、市属媒体和省级、中央驻豫媒体,坚持同频共振、互粉互推、相互呼应,确保宣传报道整体效应。要发挥融媒体报道优势,大力改进报道文风,用小切口展现大主题,用小故事反映大变化,用小视角折射大时代。采取群众喜闻乐见的形式,传达好党和人民的心声。

四要严格管理,严明纪律。要认真贯彻主管主办和属地管理原则,强化阵地意识,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要加强媒体内部管理,规范报道流程,落实把关责任,确保内容安全、刊播安全、传输安全,绝不给错误言论提供传播渠道,确保舆论环境积极平稳有序,圆满完成各项任务。

张俊峰还对十九大期间我市理论战线等其他方面的宣传思想工作做出了部署和安排。

# “砥砺奋进的五年”征文 摄影微电影大赛评奖揭晓

本报讯(记者 赵文静 通讯员 岁正菊)记者昨日获悉,历时3个月,由市委组织部主办,以迎接党的十九大暨“砥砺奋进的五年”为主题的征文、摄影、微电影大赛活动圆满结束,65篇优秀文章、60幅摄影作品、50部微电影脱颖而出,获得本次活动奖项。

据介绍,郑州市组织系统喜迎十九大暨“砥砺奋进的五年”系列主题征文、摄影、微电影大赛活动自7月份开展以来,全市各级组织人事部门高度重视、精心组织,领导干部带头参与,广大党员干部积极撰写文章,利用休息时间采风摄影,不少单位拨出专项经费拍摄制作反映基层组织和党员坚守理想信念、密切联系服务群众、带头做到“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”的典型事迹以及我市近年来社会经济发展、人民生活发展变化的微电影。这些作品集中展现出十八大以来全市基层党组织充分发挥战斗堡垒作用、广大党员的先锋模范作用和组工干部“讲政治、重公道、业务精、作风好”的良好形象,展现了党一心砥砺奋进的精神面貌和全市组织系统取得的可喜成绩。

截至9月30日,全市共收到征文稿件6566篇、摄影作品2567幅、微电影256部。按照主题突出、视角新颖、质量过硬等标准,经过单位推荐,初审和专家组评审,中原区委组织部报送的《以“党性最强为目标,铸造干部核心灵魂”》、市委组织部报送的《三比三促,做合格党员》等10篇文章获征文类一等奖,20篇文章获二等奖,35篇文章获三等奖;团市委报送的《红歌快闪》、市委政研室报送的《国泰民安》等10幅作品获摄影类一等奖,20幅作品获二等奖,30幅作品获三等奖;中牟县委组织部报送的《一生的承诺》、市纪委报送的《我看全面从严治党》等10部片子获微电影类一等奖。

通过这次活动,激励了广大党员干部进一步坚定信念、振奋精神、同心同德、奋发进取,进一步增强了全市广大党员政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,营造了全市组织系统喜迎十九大的浓厚氛围。

# “枢纽之城”跑出加速度

(上接一版)交通枢纽带来了人流和物流,也带来了活力和财富。2016年8月,河南自贸区正式获得国家批复,郑州片区的建设规划中明确提出“建设服务于‘一带一路’建设的现代综合交通枢纽”,加上之前获批的中原经济区、郑州航空港经济综合实验区、郑洛新国家自主创新示范区,“枢纽之城”正在建设国家中心城市的征途中实现美丽蝶变。

## 创新驱动迸发活力

如今,创新的理念正深深融入郑州的城市基因,在创新发展的主轴上,承载着许许多多日新月异的事业。大枢纽、大物流、大产业、大都市,相互交织,互为强化,共同塑造着“枢纽之城”的卓然气质。

2016年7月,世界首台“马蹄形”盾构机在郑州下线,标志着世界首型隧道掘进机研制技术迈向新阶段。从一片空白到打破空白,再到跻身世界掘进机技术高点,中铁装备集团凭借持续创新,站到了

世界最前沿,成为引领全球新型盾构机研发的风向标。

宇通,是郑州工业的另一张名片,作为国内客车行业的领跑者,近几年宇通公司在新能源车领域潜心深耕,成功突破了系统集成、车载能源、电驱动系统等共性核心技术,研发生产的E7等新能源客车,年销售量在新能源客车行业稳居国内前列。

9月14日,首批销往国内的27.81万台iPhone8 Plus从郑州新郑综合保税区出货。苹果手机制造基地的入驻,带动了航空港区的高端智能终端的快速发展。今年1月至7月,该区手机总产量达12181万台,全年入驻手机企业总数超过200家。

郑州素有“速冻食品之都”的美称。从早前的汤圆、饺子到今天的披萨、菜肴等多品种多系列,郑州的速冻食品行业不仅将市场从国内拓展到了国外,更成为推动粮食大省河南从“中国粮仓”到“国人厨房”再到“世界餐桌”跨越转变的重要力量。

依靠创新,郑州的创新方阵迎来越来

越多的加盟者,虚拟现实、云计算、大数据等新兴产业蓄势待发。

## 开放共赢彰显魅力

枢纽的内涵丰富而多彩,开放共赢、兼容并蓄正是其内核。

中部第一个综合保税区、跨境贸易电商试点……这些对外开放的平台让郑州实现了历史性突破。以国际现代综合交通枢纽为依托,郑州加速融入全球经济体系——世界各地的货物源源不断汇聚郑州,再分拨至全国各省市,郑州正迅速成长为亚太地区的集散中心。

中欧班列(郑州)自2013年7月18日开通以来,已成为“一带一路”沿线一条重要的物流通道,满载率百分之百。今年7月,班列再次加密,由6月的“五进五出”增至“六进七出”,这已是该班列今年第二次加密。班列的货物集疏网络遍布欧盟、俄罗斯及中亚地区的24个国家121个城市,以及国内的22个省、自治区和直

辖市,班列运载货物从汽车整车、飞机材料及零部件,到IT产品、医疗器械,乃至高档食品、化妆品等共计1300多种。

依托内陆城市数量最多的8家指定港口口岸及日益提高的通关效率,北美樱桃、澳大利亚冰鲜肉和加拿大珍宝蟹等,纷纷把郑州当作他们中国之旅的第一站。

据统计,今年上半年郑州航空口岸进口报关货运量增长近两倍,而70%以上的增长来自于生鲜货物。截至目前,郑州机场已开通全货运航线34条,其中国际航线29条,在全球前20位货运枢纽机场中,已开通15个航点;开通客运航线187条,其中国际航线26条。今年8月,海关总署发布“2016中国外贸百强城市名单”,郑州以72.8分的综合得分排名第11位。

郑州的跨越发展,吸引了全世界的目光。近年来,上合会、世界旅游城市论坛等一系列国际性会议纷纷选择郑州,前来的国内外嘉宾纷纷竖起大拇指:没想到郑州如此漂亮、现代、有国际范儿!

# 供暖准备工作 进入倒计时

## 九成换热站开始满水运行

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从市热力总公司获悉,目前我市今冬采暖季供热已进入倒计时,全市各区域已启动循环水泵进行提压试验,用户换热站90%以上已经满水带压,具备运行条件。

市热力总公司管网运行维护公司经理师金生介绍,10月15日公司结束对新密轮中电厂热源入郑20多公里供热主管网的第四轮巡检维护,所有管网与阀门状态良好,具备冷运条件。至此,热力总公司1600多公里的供热主管网,除中州大道南鼎路、农业路沙口路高架桥部分等因市政工程施工管网改造外,其余管网均处于满水状态,各区域已启动循环水泵进行提压试验,正在进行管网动态冲洗工作。同时,目前用户换热站90%以上已经满水带压,具备运行条件,计划11月1日至7日全部进入冷态运行状态。

此外记者了解到,目前热力总公司客服热线每天已超过1000个,预计11月份将达到最高峰。用户如果需要咨询缴费方式、服务网点、缴费卡号等问题,除了拨打热线电话外,也可以通过关注郑州热力微信公众号、客服电话68890222的语音自助服务等方式进行查询。

# 我市出台《意见》 支持新型疫苗研发和产业化

本报讯(记者 赵文静)记者昨日获悉,市政府办公厅出台《关于强化疫苗流通和预防接种管理的意见》,强化全市疫苗流通和预防接种管理,确保疫苗质量和接种安全。

我市要完善疫苗管理工作机制,健全市级免疫规划接种管理机制,市卫计委要建立市级免疫规划专家咨询委员会,根据防病工作需要组织疾病预防控制中心开展疫苗针对疾病监测,综合评估相关疾病负担和疫苗安全性、有效性、卫生经济学评价以及生产供应能力等因素,使群众享受到更加优质的接种服务;各县(市、区)要加强疑似预防接种异常反应监测和报告工作,提高预防接种异常反应调查诊断及鉴定水平,提高预防接种异常反应补偿效率;依托现有的市级预防重大疾病联席会议制度,加强疫苗流通和预防接种管理部门沟通。

支持新型疫苗特别是多联多

价疫苗研发和产业化,我市将加强疾病预防控制中心疫苗临床试验基地建设和管理,通过科技计划(专项、基金等)、科技重大专项等科研项目支持符合条件的疫苗研发工作。鼓励和支持市内疫苗生产企业规模化生产,确保重点疫苗的产能储备能够满足重大公共卫生事件应对需要。促进疫苗生产企业提高质量管理水平和规范生产能力,持续提升疫苗产品质量。

全市将加强疫苗流通全过程管理,规范疫苗集中采购工作,加强疫苗冷链配送管理,加强疫苗生产、流通和使用全过程追溯管理。规范预防接种管理,加强第二类疫苗接种统筹管理,强化预防接种能力建设,依法推进接种单位规范化建设,规范接种单位设置、人员资质、预防接种设施条件、冷链管理、疑似预防接种异常反应监测处理以及预防接种告知、记录、报告和宣传等工作。

# 郑州市2017—2018年秋冬季大气污染 综合治理攻坚战PM<sub>2.5</sub>排名情况通报

2017年第15期

根据《郑州市2017—2018年秋冬季大气污染综合治理攻坚战行动方案》(郑政发〔2017〕178号),按照PM<sub>2.5</sub>日均值下降20%的空气质量改善目标要求,自2017年10月1日起,以PM<sub>2.5</sub>累计改善情况,分两组对各县(市、区)PM<sub>2.5</sub>月度目标完成情况进行日排名、日通报;按照考核办法,每月对空气质量改善情况进行综合考核,每组后两名且未完成目标的,进行通报、约谈和追责。

现将10月1日至15日PM<sub>2.5</sub>累计改善情况排名通报如下:

第一组:城区				
排名	城区	2017年10月 累计浓度	2016年10月 日均浓度	下降率
1	惠济区	23	43	-46.5%
2	郑东新区	29	51	-43.1%
3	二七区	32	52	-38.5%
4	中原区	31	42	-26.2%
5	经开区	35	47	-25.5%
6	管城区	38	50	-24.0%
7	金水区	37	42	-11.9%
8	高新区	42	45	-6.7%
	全市	35	46	-23.9%

第二组:县区				
排名	县区	2017年10月 累计浓度	2016年10月 日均浓度	下降率
1	登封市	27	46	-41.3%
2	荥阳市	34	57	-40.4%
3	新郑市	29	41	-29.3%
4	新密市	31	43	-27.9%
4	上街区	31	43	-27.9%
6	中牟县	28	36	-22.2%
7	航空港区	35	40	-12.5%

郑州市环境污染防治攻坚战领导小组办公室  
2017年10月17日